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Răbdarea şi patriotismul vostru sunt 
din nou supuse la o aspră şi neaştep
tată Încercare.

Convenţiunea consulara Încheiata 
Intre guvernul nostru şi acela al im
periului german, adusă prin surprin
dere In discuţiunea parlamentului la 
finitul sesiunel legislative, impusa ţă- 
rel lntr’un mod odios prin mijloacele 
de presiune cu cari obicinuit se servă 
actualul regim, a umplut de o legitimă 
groază pe toţi cei ce se preocupă de 
8oarta şi viitorul ţărel lor.

Drept vorbind, Statul nostru nare 
tnca nici un interes, nici material, nici 
chiar moral pentru lncheerea unor con- 
venţiunide asemenea natură cu Statele 
străine. — Supuşii români, domiciliaţi 
In străinătate, putem zice că mal ne 
lipsesc şi comerciul nostru maritim, 
fiind lnca In faşă, consecinţa logică a 
unei asemeena situaţiunl este , că 
singura noastră ţintă, In rapoartele 
internaţionale, nu poate fl de cât aceea 
d’a evita, pe cât să poate, neînţelege
rile cu streinii şi d'a Întreţine bune ra
porturi cu toate statele fără deosebire. 
In asemenea condiţiunl inegale, aşa 
dar, reciprocitatea de tratament, cu care 
suntem momiţi prin convenţiunile de 

"acest fel, nu este de cât un cuvânt de
şert şi, cel puţin pentru present, fără 
’aplicaţiune practica pentru noi.

Din acest punct de privire conside
rate lucrurile, instrumentul diplomatic 
subscris la Berlin, nu numai că este 
departe d'a corespunde scopului ce 
trebue să urmărim noi Românii, In re- 
laţiunile cu streinâtatea, dar încă, atât 
prin ceea ce spun lămurit cât şi mai 
ales prin ceea ce laşa a se Înţelege, 
este menit să lovească puternic înlegis- 
laţiunea, în suveranitatea In naţionali
tatea noastră, să semene vrajba In în- 
trul ţârei,să creeze pretutindeni conflicte 
zilnice şi neînţelegeri periculoase.

In primul loc, Convenţiunea aceasta 
consulară cu Germania rCstoarnâ cu 
desăvârşire principiile de drept univer- 
salmente primite şi uniform practicate 
în reiaţi unite internaţionale.

Unul din aceste principie este şi a- 
cela ca forma actelor se regulăză după 
legea ţărel unde se face actul. Este In 
adevăr tot atât de drept, pe cât este de 
natural, ca contractele ce se fac Intr'o 
ţară să se alcătuiască de autorităţile a- 
celel ţări şi conform legilor el; de ; 
oare-ce, ln cas de neînţelegeri, acele 
autorităţi şi după legile lor vor trebui 
*ă le interpreteze şi să le execute ; iar 
autorităţile consulare, ca derogaţiune 
şi temperament la această regula, sunt 
competinte a forma, după legile ţârei 
lor, numai actele cari interesează pe 
supuşii lor sau cari ar fl reiative la a- 
faceri a se tracta sad la imobile află
toare în ţara care ’l-ă numit.

ln convenţiunea cu Germania, acest 
principiu este nesocotit şi chiar nimi
cit. ln adevăr, ea declară că autorităţile 
consulare sunt gompetinte a lucra şi 
face acte In toate caşurile ln cari sunt 
interesaţi supuşi d’al lor şi încă chiar 
pentru afaceri a se tracta în România 
şi pentru imobile aflătoare aci.

Noi, ln interesul ordinel şi morali- 
tăţel publice, nu recunoaştem do cât 
tribunalelor dreptul d’a face acte au
tentice, şi acuma, graţie acestei con- 
venţiuni, vom avea acte autentice fă
cute de impiegaţii de prin cancelariile 
consulatelor, şi aceasta nu numai pen
tru supuşii acelor consulate, dar şi 
pentru supuşii altor ţăsl şi chiar pen- 
trr Români 1 Şi aceste acte vor face 
deplină credinţa şi se vor executa de 
autorităţile noastre, chiar In privinţa 
imobilelor din ţară!

Un al doilea principiu , asemenea 
consacrat de legislaţiunile Europei, 
este că imobilele sunt supuse legilor 
ţărel ln care ele se află situate. Şi alt
fel nici nu se poate ; căci legile cari or- 
ganisează proprietatea şi cari regu

lează modul după care ea se dobân
deşte şi se conservă sunt toate de or
dine publică'—aceste legi fiind strtns 
legate de bunul traifl al 'locuitorilor si 
de interesele economice ţi chiar poli
tice ale unei societăţi.

Acest principiu însă, di1 şi constant 
şi recunoscut, este de asemenea răs
turnat de convenţiunea consulară cu 
Germania. In adevăr, convenţiunea de
clară că, In privinţa imobilelor ce se 
vor găsi în succesiunea unui supus 
german, se aplica legile germane In 
modul cel mai absolut şi fără nici o 
reslricţiune. Cu modul acesta se vor 
putea înfiinţa ln ţara noastră drepturi, 
pe cari legile noastre nu le recunosc 
sau chiar şi le opresc, daca nişte ase
menea drepturi există saQ s’ar înfiinţa 
ln Germania. Cu chipul acesta se va 
vedea în viilor, că ceea ce va fi oprit 
ca contrariu moralei saU interesului 
public plnă la hotarele unei moşii, va 
fl permis în lotrul acelor hotare. Ast
fel, Intr’un cuvânt, vom avea să in
trăm şi să trăim, de o cam-dată, sub 
suveranitatea legislaţiunel civile ger
mane 1 •

Dar aceasta convenţiune nu este nu
mai o înfrlngere continuă a legilor 
noastre civile şi un isvor bogat de per
petue conflicte, mai presus de toate ea 
constitue şi o primejdie naţională.

Tratatul de la Berlin, subordonând, 
prin art. 44., recunoaşterea indepen
denţei noastre la ştergerea din Con- 
stituţiunea de la 1806 a dist noţiunii ce 
creiaU credinţele religioase, In ceea ce 
privia dobîndirea şi exerciţiul dreptu
rilor politice, noi Românii, întP’un in
teres de pură conservare naţională, şi 
pentru a ne feri de efectele unei emo- 
ţiunî subite şi profunde economice, am 
socotit ca era şi prudent şi politic să 
ridicam un zid de apărare penlru stir
pe'» românească, şi nst-fel, prin actua
lul articol 7 din Constiluţiune, am de
cretat câ străinii nu vor putea dobândi 
imobile rurale la noi tn ţară cu nici 
un titlu.

Acest zid de apărare, convenţiunea 
consulară cu Germania ’1 sapă pe de- 
desupt, căci legile germane vor ho
tărî d'acum Înainte cine va fl proprie
tar pe imobilele ce se vor găsi In suc
cesiunea unui străin, şi aceasta nunu- 
mal cu titlu de moştenire, ci şi cu ti
tlu de lpgat !

Aşa, pe când art. 1 declara drept po
litic, dreptul d'a dobândi imobile ru
rale, convenţiunea consulară abandonă 
acest drept politic la hotărlrea legilor 
germane, cari vor putea atribui chiar 
imobile rurale străinului moştenitor 
sad legatar !

Tolerftndu-se mijlocul acesta pieziş 
d’a se eluda Coustiluţiunea şi d'a se a- 
corda streinilor dreptul d’a dobândi la 
noi în ţara imobile rurale prin succe
siune şi legât.că mâine acest guvern va 
face un al doilea pas înainte concedând 
şi dreptul la dobândire prin vânzare, 
drept tn care zace ascuns germenul co- 
lonisăril, vis de aur al tutulor duşmani
lor naţionalităţii şi individualităţii noas
tre politice.

Pe lângă toate acestea, convenţiunea 
consulară cu Germania mal are şi În
suşirea de a da numeroase drepturi şi 
pretexte străinilor pentru a se ames
teca ln administraţiunea justiţiei noas
tre, d'a fl o causâ permanentă de si
gure complicaţiunî şi conflicte, d'a a- 
ţâţa nou! şi crescânde competiţiunl, 
toate spre slăbirea şi dărâmarea Sta
tului român.

Intre altele, această convenţiune mă
reşte peste măsură numărul celor chie- 
maţi a esercita autoritlea consulurâ şi 
a se bucura de privilegile şi imunita- 
ţile acordate acestor agenţi, sporind 
atât atribuţiunile cât şi imunilâţile de 
care se bucuraţi.

Ast-fel, prin art. o, nu numai con
sulii generali, consulii, viceconsulii, 
cari an această profesiune, dar şi se

cretarii lor şi oamenii cancelariilor şi 
cel numiţi vremelnic ţi din întâmplare 
de aceştia, toţi a'l dreptnl d'a esercita 
autoritatea consulară şi a s>* bucura 
de cele mal multe din imunităţi le şiseu- 
tirile acordate consulilor. Intr'o ase
menea stare de lucruri, erorile m li că 
nu se vor putea înlătura: iar conflic
tele ce se vor naşte, fireşte, vor conduce 
fatalimente la racirea şi încordarea ra
porturilor noastre cu străinătatea.

Şi cum se va putea ca să se petreacă 
lucrurile altfel, când , tn materie de 
succesiuni, juridicţiunea tribunalelor 
noastre este Înlocuită cu juridicţiunea 
streina, când consulii vor uza de dispo- 
siţiunile exorbitante ale art XXI, lichi
dând succesiunile di sefiise la r.ol tu 
termene falale de şase şi opt luni, fără 
răspundere către cei în drept, ci nu
mai către guvernul lor, cândavem per
spectivă certă d'a vedea pe consuli, ca 
odinioară, dând hotârtrt în ţara chiar, 
relative la imobile aflatoare în Româ
nia, când ti vom vedea In fine făcând 
şi pe judecătorul în pretoriul consula
tului, şi pe avocatul Înaintea instanţe
lor noastre, punând ca să atârne ln ba
lanţă prestigiul şi puterea Statului, at 
cărui trimişi ei sunt ? Oare ţara aceas
ta a putut uita cu desăvlrşire vremu
rile când căprarii de la unele Agenţii 
streine conlucrau la distribuirea justi
ţiei, pentru a nu pricepe ce vrea 3ă 
zică litera şi spiritul unei corivenţium 
consulare ca aceea cu Germania '/

Setea d'a lovi Indemnitatea noastră 
naţionala este atât de mare, lăcomia 
d'a ne despoia de atributele esenţiale 
ale suveranilaţei atât de vădită, In cât, 
de şi Constituţiunea noastră garantea
ză lntr'un mod positiv libertatea tutu
lor cultelor şi pe aceia a învăţamân- 
tu ur, şi cu toate câ legile noastre, 
francamente liberale, acordă tutulor 
streinilor de o potrivă aceleaşi dreptu
ri şi aceeaşi prolecţiune ca şi pămân
tenilor, totuşi guvernul acesta înjosit, 
numai pentru a şi asigura o prolecţiune 
sigură şi a se menţine Iu putere, face 
în Convenţiunea consulara cu Germa
nia doua concesiuni speciale acestei 
puteri, Ii da două gajuri de preferinţă, 
două alte favoruri prejudioiabile a- 
mândouâ prestigiului şi autoritâţel le
gilor noastre.

Prin protocolul final, pe de o parte se 
creiază uu privilegiu special în favoa
rea comunităţilor bisericeşti şi şcolare 
puse sub protecţiurjea Germaniei, a că
ror stare legala se defineşte şi se recu
noaşte ca persoane morale, puse afară 
din acţiunea şi controlul legilor noas
tre ; iar pe de altâ̂ jarte se mal adaoga 
o nouă categorie de streini, sub denu
mirea deproterjiafi, destinaţi a bene 
ficia de toate prerogativele stipulaţi' 
Iri folosul adevăraţilor supuşi, străini 
cari se distrag ast-fel de la ocrotirea 
legilor şi autorităţile româneşti pentru 
a se pune, chiar în România, sub pro- 
tecţiuneu unul guvern care nu este al 
ior.

Iu fine, aceste privilegii excepţionale 
ce se acorda azi Germaniei, trebuind, 
mal curând sad mpi târzid, fie în virtu
tea Convenţiunilor deja existente, fie 
pe temeiul altor convenţiunii viitoare, 
să se întindă la toate Statele cu cari ne 
aflam In relaţiunl, resultalul va fi Inttl- 
nirea şi ciocnirea pe pământul şi sub 
privirea legislaţiunel noastre’paralisa- 
te, a tutulor leglslaţiunilor străine, a 
tutulor datinelor, a tutulor juridicţiu- 
nilor, în meterie de succesiune şi de 
dreptuM imobiliare;

Un asemenea rdosaiC fragil şi incn- 
herent esle chemat să facă din naţiunea 
română acest întreit atentat In contra 
dreptăţei. solidităţii, ln contra unităţii 
naţiunelromâne, şi care sechiamâ con- 
venţiunea consulară cu Germania.

Iacă viitorul îngrijitor şi plin de pri
mejdii ce ni se pregăteşte în raportu
rile noastre internaţionale ! Deosebit 
câ.prin disposiţiile acestor convenţiuni,

îhtr'tm mod indirect, s'ar putea preju- 
deca contra intereselor ţârei marca 
contravenţie naţionala tn privinţa su- 
veranitâţei noastre asupra Duuărel şi 
a drepturilor de poliţie fluvială în apele 
şi porturile noastre !

Şi fiind că s'a găsit un guvern des
tul de degradat ca să abdice până în- 
tr’atât de la drepturile noastre suve
rane, este datoria noastră, a cetăţeni
lor, ca să răsbunăm demnitatea ţârei 
veştejită, ca să scăpăm inslituţîunile 
noastrp compromise.

In faţa acestor împrejurări, opozi- 
ţiunea-Uoilă, mulţumind cu gratitu
dine cetăţenilor independenţi pentru a- 
titudidea curagionsâ şi penlru civis
mul lor, graţie Cărora numai s’ă impus 
guvernului o poprire pe loc şi o relra- 
gere vremelnică, face pe ţara întreaga 
martoră dp unellirele viclene ce se ur
zesc In contra independinţoi şi esisten- 
ţet sale şi o conjură să nu înceteze d'a 
veghia, d'a se organiza, d'a persista, 
pentru cu nu cum-va, ln sesiunea vii
toare legislativa, să se strecoare şi a- 
cest act de les-naţiunc, sub vălul vre
unor schimbări numai aparenţe şi fa- 
lacioase, şi cu concursul vro-unel sur
prinderi criminale !

I». H r u ttn m i, l .n s c a r  ( a lu n g i ,  
l) . Y e r i ie s f i i .

Paris, 3() Iunie.— JYancia ‘ş a sta
bilit protectoratul asupra insulelor Co- 
morine.

Circula ştirea prin culoarele Cainerii 
că 1). Cam bon reaident general ln Tu
nisia va fl numit ambasador la Con- 
stantinopol.

Generalul Saussier guvernatorul Pa
risului 'şi-a dat demisiunea. Stânga ’şl 
a propus a interpela [te ministru de 
resbel tn aceasta privinţă.

1 i*Jîn. RO lume.— Dieta s'a închis.
N im icii 30 Iunie. — Camera depu- 

laţiorl a primit tn unanimitate dola- 
ţidtiea de 200,000 florini pentru regent.

Guvernul ’şl-u retras propunerea pri
vitoare la numirea definitiva a func
ţionarilor statului tn timpul regenţii.

Mâine va fi Închiderea solemnă a 
Dietei.

Homa, 30 Iunie, S'a constatat în 
ultimelt 24 de ore : la Brindisi 3 casurf, 
11 decese : la Satiano 6? caşuri, 24 de
cese ; la Fraucavila 27 caşuri, 14 de
cese, şi la Sanvito 13 caşuri şi 11 de
cese.

C O L O X I S A R fiA  T A R E I»
, C t l

G E R M A N I

Se poate se fiu greşit —• toată lu 
mea poate greşi, — dar convingerea 
mea este că se lucrează Cu o per
sistenţă şi o îndărătnicie foarte mare 
la colonisarea ucestel ţori cu ger
mani.

Se cercetăm lucrul acesta :
Constituţiunea noastră opreşte in 

mod absolut o asemenea colonisare,
Românii, probabil din causa deo

sebire! de gintă, resimt o repul- 
siune către nemţi şi o temere in 
stinctivă de dânşii pentru naţiona
litatea lor.

lată doue puternice motive care 
împedicâ de a se pune chesliuneu 
colouisarei ln tr’un mod făţiş.

Eu ar cădea de sigur, or-care ar fi 
împrejurările sub iurîurirea căror 
ne am putea alia.

Ceea ce nu se poate face insă pe 
fiţâ  şi deodată, se face prin încuii- 
giur şi puţin câte puţin.

Se procedăm cu băgare de seamă:
Pentru a se putea stabili colonii 

trebue Înainte de toate pământ.

Dar pământ de unde?
Dacă ar fi în ţară nişte mari do

menii, cu munţi şi văl frumoase şi 
fertile, cu păduri întinse, cu per
spectivă de mine bogate, care se nu 
aparţin direct nici sLatulul nici vre
unui particular, asupra căror prive
gherea celor interesaţi se se eser- 
cite mai puţin şi care se se zică că 
se destineazâ a servi ea nişte ierme- 
model pentru agricultorii noştri 
mai mari şi mai ales penlru ţărani 
cure sunt aşa înapoiaţi în cultura 
pământului^ dacă zic, ar.fi în ţară 
nişte ast-fel de domenii, nu e aşa 
că acel pământ bun a fi colonisat 
şi care lipseşte, s’ar găsi numai de 
cât ca prin descântec?

Pe aceste întinse domenii se pot 
stabili, fără ca nimeni se prindă de 
veste, colonii puternice, care Încetul 
cu Încetul se pot respândi in toate 
părţile pământului nostru.

Cred câ această chestiu ie a pă
mântului s’a resulvit la parte prin 
instituirea domeniului Coroane! şi 
se resolva mereu prin moşiele pe 
care regele le cumpără in diferitele 
judeţe ale ţârei.

Dar aceşti Colonişti, dacă al* fi se 
remâe supuşi legilor ţereî, se Îmbră
ţişeze religia noastră, să se ames
tece cu noi, ar fi în primejdie, de-o 
cam dată cel puţin,cât nu sunt încă 
prea mulţi şi prea puternici, se’şl 
uite patria şi se se desnaţionaliseze.

Această întâmplare însă ar strica 
cu desăvârşire toată întocmirea co- 
loniaărei.

De aceia trebuind iuate măsuri 
pentru ca moşieriirele , tutelele , 
şcoala, biserica şi tot ce poate con
tribui lepre a Întreţinea ln mintea 
omului ideia de patrie, să fie câr
muite du pe legile metropolei şi de 
agenţi direcţi ai ei.

Cuin Insă?
Şi această Întrebare s’a resolvit 

prin convenţia consulară, care a ri
dicai ln ţară furtuna la care asistăm.

Pentru mine aceste dovezi sunt 
convingătoare. Eă cred că ceia ce 
s’a făcut şi caută a se face Încă nu 
are alt scop de cât colonisarea şi 
numai colonisarea.

Dar faptele nu trebue resleţite unul 
de altul şi judecate pe rând, ci tre- 
bue din contra legate între ele şi 
cercetate la un loc spre a se vedea 
dacă toate convergează către aceiaşi 
ţintă.

Eu susţin dar că de această idee 
a colouisarei trebue legat şi faptul 
convenţia noi comerciale cu Germa
nia, prin care acestei ţări i se creiaza 
o situaţiune privilegiată care ue si
leşte a sta în relaţiun! directe şi zil
nice cu acest stat, spre a ne de
prinde a'l cunoaşte bine, a ne lega 
cu el prin felurite interese, a'l simţi 
influenţa, şi, poa t e , a  ne schimba 
sentimentele faţă cu el.

In aceiaşi legătură stă faptul râ> 
celei relaţiunilor noastre cu Francia, 
ţară care e duşmană Germaniei şi 
pentru care noi am arătat tot-d'au- 

. na o dragoste deosebită. Continua
rea şi desvoltarea unor aşa relaţiunl 
şl sentimente poate fi foarte primej
dioase pentru planul ce se urmă
reşte.

ln aceiaşi legătură stă faptul ru
pere! a ori ce relaţiunl comerciale 
cu Austria, care fiind o ţară pelică- 
rila de felurite naţionalităţi şi lupta 
Intre ele fiind foarte vie, nu numai 
că uu poate aduce ideeî de colonizare 
nici un folos, dar din contra contac-
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tul nostru frecuent nu acrie naţio- I 
nulităţi si ou Românii de peste mun- J 
ti poate se eontribue mult. pe de o 
parte prin spiritul de imitaţiune. iar | 
pe d'altn prin solidaritatea de in
terese, a întreţinea viu şi foarte deş
tept în noi sentimentul naţional.

In aoeiaşi legătură stă faptul per- 
secutărel Românilor din Transilva
nia. oare prin reclamaţiunile lor, 
prin revendicările lor. prin apeluri
le ce fac neîncetat. întreţin a se m e
nea în necontenită deşteptare ideele 
naţionale, care negreşit nu pot se 
convie câtuşi de puţin nonei desvnl- 
tări istorice ce se pregăteşte acestei 
ţeri.

In aceiaşi legătură stă încă Tap- 
tul că aşa numitul moştenitor al tro
nului nu Îmbrăţişează religia ţerei 
şi nu trăeşte cu noi, căci aflarea sa 
aicea şi schimbarea religiei ar pu
tea se sustragă pe un om tânăr, mai 
un copil, de sub înrturirele care 
sunt foarte necesare ideeî colo- 
nisâri, şi care pot face ca coloniştii 
se aibă un al doilea rege pe a căruia 
puternic sprijin se poală conta, şi 
care se poată duce opera începută 
la bun sflrşit.

In aceiaşi legătură în sfârşit treime 
pus şi faptul luălţărei prestigiului 
bisericel catolice din ţară. Jesuiţ î 
pot face mult In această chestiune, 
şi oi vor lucra de sigur mult pen
tru că nu de geaba s'a împăcat prin
cipele Bismark cu Vaticanul. Una 
din condiţiunile Împăcare! va fi 
fost şi aceasta.

lată o sumă do fapte, care, iso- 
late ducă se iau, nu nu aceiaşi im
portanţă pe care o au dacă se cer
cetează împreună. Ele no duc în a- 
mendoue casurele la aceiaşi conclu- 
siune.

Ce mi se poate obiecta la toate 
aceste ?

Se poate obiecta cum că nu e nici 
o dovadă că moşiele care fac parte 
din domeniul Coroanei ca şi mo
şiele particulare a le regelui vor 
servi pentru colonii.

Se mai poate protesta de senti
mentele de iubire a le regelui pen
tru tară.

lată ce răspund eu :

La Broştenl bună-oară s‘a făcut 
deja un Început de colonisare, căci 
sunt mulţime de Nemţi acolo, aşa 
că muntenii de prin prejur când 
vor se indice această moşie, zic : 
«la Nemţi »

Ori cine poate verifica faptul. 
Afară de aceasta întreb : pentru 

care cuvânt regele, dacă era In 
nevoe, precum se spune, din causa 
micei sumi ce compunea lista ci
vilă, a stăruita i se da numai de
cât moşii şi nu a primit a i se da 
o plată bănească din budget ? In 
amendoue caşurile se viola consti- 
tuţiunea. dar ori cum ţara ar fi pri
mit mai cu puţină mâhnire o spo
rire In bani a listei civile de cât 
crearea unui domeniu al Coroanei.

Şi apoi toate mâsurele cele mari 
nu sunt Încă luate. Una dintre a- 
ceste va fi şi intrarea noastră In 
uniunea vamală germană ; dar lu
crul poate se Înceapă şi mai curând, 
voteze-se convenţia consulară şi 
cine va trăi Încă duoi trei ani va ve
dea dacă eu am dreptate sau ba.

Cât pentru sentimentele regelui 
în privinţa acestei ţerî, cât pentru 
Impregiurarea că regele nu mal 
simte acum influenţa acelui mag
net de care ne vorbea odinioară In 
scrisoarea către Auerbach, aceste 
sunt lucruri cu desăvârşire mie ne
cunoscute, şi eu, ca ori care altul, 
nu sunt obligat sejudpc de câtdupe 
ceea ce ce ved. nu dupe lucruri pe 
care nu le cunosc.

Mai adaog că ideia colonisărel 
ţerei, fie şi cu germani, poate se o 
aibă şi cel mal bun Român — şi 
exemple avem—poate prin urmare 
se o aibă şi regele fără ca prin a- 
ceasta se se pue în contestare senti
mentele sale româneşti. Ceia ce me 
preocupă pe mine este ideia, care o 
cred rea, iar nu persoanele şi senti
mentele lor, care pot din toate punc
tele de vedere se fio foarte bune.

Tocmai însă pentru că cred cum 
că această idee este rea şi vătămâ- 
toţM ţerei, de aceia sunt lu dreptul

meu so n drsvăl, so şi să strig tutu
ror celor ce iubesc acest pământ: 
Desoliidoţi vâ ochii în patru, căci e 
râu do noi!

( . lîessn.

PARTEA EXTERIOARA

Turela si Rusia. — Constanlhto- 
pof, 28 lunip. — însărcinatul de afaceri 
rus, llnou, a comunicat Porţii, că a pri- j 
mit instrucţiuni tir la guvernul său să 
atragă atenţia guvernului otoman asu- ! 
pra diferitelor caşuri. In care prinţul 
Alexandru al Bulgariei a vioiat Statutul 
organic rumeliot şi a face pe Poartă să 
inlervie energic în privinţa aceasta.

I.oudra, 28 Iunie. — Foile de aici 
vorbesc despre posibilitatea unul con
flict ruso-lurc din causa cestiunii bul- 
gure. Poarta n a răspuns încă la nota 
rusească, care constată violarea Statu
tului organic rnmelint şi cere interve- 
nirea Porţii. Ba să zice că Poarta a re
tuşat a dispune o complecta mobilisare. 
Cabinetul din Viena şi Berlin sfăluese 
pe Poarta se Înceteze dea mai fi indul
genta cu Bulgaria, căci alt-fel Rusia 
va proceda mai energic. Foile de aici 
se pronunţă contra unui procedefi par
ţial al Rusiei în peninsula balcanică.

Sorbi» si Austria — Belgrad, 2S 
Iunie. — In memoriul de la 26 De
cembre 18Sfi, semnat de Ristict, Miloi- 
kovict, Pi roşu na Iz şi Novakovict şi 
presentat regelui, ar li şi un pasaj n- 
asupra politicei exterioare a Serbiei, tn 
acel pasaj so condamna politica ami
cala faţă cu Auslro-Ungaria, fiind o po
litică, ce n'u adus nici un bine In zilele 
Cele grele pentru Serbia de la Şlivniţa 
încoace, căci a protegiat şi protege Bul- 
garistnul. Secretariatul regal a permis 
publicarea memoriului şi de aceea 
acum se aşteaplâ publicarea textului 
In ziarul L'shavnust.

—x—
Austria si Români» —Viena, 28 

Iunie, — Inlr'o foae guvernamentala 
ungureasca este o ştire importantă 
asupra raporlurilor comerciale şi po
litice cu România. Către Neniset se 
telegratiază din Bucureşti, ca nego
cierile cu România se vor reîncepe în 
curînd şi că raporturile se vor regula 
piua la toamna. Ministrul auslro-ungur 
din Bucureşti va pleca deci în con- 
gedid numai la linele lui Iuiie, De 
s’ar confirma ştirea, eu ar 11 de mare 
importanţa. Dar on cât aui dori să, se 
reînceapâ negocierile cu România în 
privinţa conveiiţiunii comerciale, ce ar 
pune capăt stării nefireşti actuale, cu 
toate astea e de trebuinţă să primim 
cu reservu ştirea foii guvernamentale 
ungare. Piua acum nu s'aQ văzut 
semne că România ar fi dispusă a 
înâdi firul rupt al negocierilor. E a- 
devărul, ca România a înebeat acum 
cu Franţa o convenţiutie pmvizorie. 
Guvernul român e uutorzat tot-o-daia 
printr'o lege să Inchee aranjamente 
comerciale provizorie cu acele state, 
ale căror negocieri sunt pendinte cu 
România. Insă tocmai în desbaterile 
parlamentare şi în presă s'a aratat 
peste lot destulă ostilitate contra A- 
ustro-Ungariel. Pe când guvernul ro
mân face concesiuni nu numai Franţei, 
ci şi Germaniei, având întru aceasta 
asentimentul partidei sale, el nu com
bate atacurile destul de pasionate con
tra Austro-Ungariel. Dar ar fi negreşit 
de dorit, ca faptele să desmintâ tndoc- 
lile noastre. Gata să observam, că 
guvernele Austriei şi Ungariei staruesc, 
ca din partea lor să nu se facâ nici uu 
pas pentru reînceperea negocierilor, 
ci tn aceasta privinţa iniţiativa să por
nească de la România.

—x—
Frânei».—Paris, 28 Iunie. — Ziarul 

Gantois relatează, că manifestul comi
tetului de Paris nu numai ca s’a afişat 
tn multe, exemplare prin oraşele din 
provincie, dar s'a împărţit şi la ţară în 
milioane de exemplare.

La banchetul din Valence, In timpul 
călâloriel ministrului de răsboiu, ge
neralul Boulanger, în departamentul 
Drome. ministrul de răsboiu s’a Îmbră
ţişat cu Madier de Montjuu, după ce 
acesta zisese, că numai acela e demn 
să dirigă armata naţională, care a zis 
la greva din Decaneville, că la nevoe 
soldaţii îşi vor Împărţi porţiunile cu 
lucratorii.

Marsilia. 28 Iunie. — In arena lup
telor cu taurii din Nimes era să fie tn 
noaptea trecuta o mare representaţiu- 
ne. De oare ce iluminaţia electrică nu 
funcţiona, locul pentru public a rămas 
Întunecos. O mulţime ca de 30,000 oa
meni a protestat şi a început să comită 
neortndueli. Mii de persoane au năvfi-

it pe uşi făcând un sgom ot infernal; 
mulţi oam eni s a u  rănit: o al LA m ulţi
me sgom otoasă n dat asa lt în arenă, 
restu rnând  scaune, bănci, unelte, şi 
i-a dat foc. In lr'o  clipa se încinse un 
incendiO co'osal. Pom pierii venind în 
aju to r. aO fost prim iţi cu pietre: s’aQ 
răn it doi pom pieri.

Paris. 26 lunie.̂ — Organele monar
hice însoţesc manifestul comitelui de 
Paris cu observuţiunT, ce’i mai măresc 
importanţa. Suirii scrie între altele : 
«Ksiiul a început: el va fi scurt. Sa 
deschis moştenirea la Republica. Moş
tenitorul e aci.—Franţa vrea ordine. 
Republici nu o poate garanta. Insă 
monarhia 'i-o va asigura.»

Cassagnac zice în ziarul său: «Nu 
suntem regaliştl şi nu ne-am putea fi
latura la regalitate.... Găsim câ mani
festul Comitelui de Paris este aşa cum 
trebuia să fie; foarte energic, hotărît, 
având în gradul suprem acel timbru 
de autoritate, ce a lipsit până acum 
manifestărilor regalităţii constituţio
nale... Corniţele de Paris îşi cunoaşte 
dreptul şi datoria sa.»

Figaro găseşte că protestul Comite
lui de Paris e fără cusur In formă şi 
în fond.

Foiia radicală X I X  Sire ir scrie:
N’am fost partisanî ai expulzării 

prinţilor, dar cata să, recunoaştem, că 
ea a avut meritul să arate, ce loc ne
însemnat au ocupat prinţii şi cât de 
puţin merită n ocupa un loc mul mare. 
Doi din ei aii publicat un manifest. 
Ambele documente sunt nu numai 
grozav de banale, dar se aseamănă aşa 
de mult, tn cât trebue să ne întrebăm, 
în ce se deosebeşte imperiul de rega
litate. Aceleaşi acuzări contra Repu
blice!, aceleaşi promisiuni vagi. ace
leaşi ameninţări pentru viitor.

INFORMAŢI UN I
Aflăm că d. Râducanti Ion membru 

la Camera de comerciu, membru în 
Consiliul Comunal, membru In Sin
dicalul Bursei, deputat etc. urnbtâ 
eu o priiţiune pe la comercianţi, 
prin care se cere votarea couven- 
ţiunei consulară cu Germania,

Ni se spune că s ar fi dus la dd. 
Tudor Bogasierii şi Dumitru Braşo
vean u cerândule se semneze acea 
petiţiune, care însă ’l-a refusat.

Denunţăm cetăţenilor aceste ma
nopere.

n
Procesul ce d. Frunzescu a in

tentat agenţilor poliţieneşti se va 
judeca mâine 20 Iunie la Secţia UI 
a tribunalului de Ilfov.

Se ştie că acest proses se sorocise 
pentru ziua de 11 Septembre. D. 
Procuror general in consideraţiune 
că această «afacere s'a dus şi înain
tea parlamentului şi ca a dat naştere 
la rome»larii greşite în presă,» a ce
rut schimbarea termenului.

tt
D I. C. Brătinnu, preşedintele con

siliului, a primit eri pe d. UrusotT.

*
Regele şi Regina a plecat azi la 

Sinaia cu un tren special.

*
Aseară s’. tinut la d. E. Stâlescu, 

un lung consiliu de miniştrii

n
Se vorbeşte câ d. Dobriceanu, jude 

de instrucţie de la cabinetul 111 va fi 
Însărcinat cu instrucţia procesului 
ce se vn intenta ziarului nostru. 

Aşteptăm ca se credem.

X
Plecarea prinţului Urusofi’ e fic- 

satâ pe Duminică.
E. S. va pleca cu trenul Fulger, 

Va uierga direct la St. Petersburg.

*
Cosiliulcomunal a redus pentru a- 

nul acesta ţifra destinată pentru pre- 
miurile de distribuit elevilor şcoa- 
lelor municipale.

Anii trecuţi se dedeait premii pen
tru 4000 fr. anul acesta numai 2000.

n
Dupe propuneri a d-lul SabbaŞte- 

ianescu, profesor la liceul sf. Sava, 
comisiunea instituită pentru esa- 
miriarea elevilor preparaţi in par
ticular la Liceul sf. Gheorghe, a 
hotărît se ciară ministerului com- 
plectarea comisiuneî prin numirea 
de profesori speciali pentru cursu
rile ce se cer elevilor,

l'III.ITIt D-I.l 11. ItlIITIlM
.,ESTRAS CIN DISCURSUL D-IUI NICOUE FLEVA ' •

I). \ Fio va : A fost o întrunire par
ticulară la Senat, nnde aii fost che
maţi senatorii şi deputaţii pentru a li 
so semnala nsre-carl lucrări îngrijitoa
re pentru silunţiunea politică, si a li 
se cert- părerea lor asupra a ce ar fi de 
făcut. La aceasta întrunire însă nu s’a 
luat nici o hotartre.

Câte-va zile dupe aceasta vedem că 
apari1 îri Bucureşti câte-va foi. adică 
una la începui, căci cele-l-alte aii 
venit pe urmă :o foae care se anunţa 
luă.000 exemplare, fără redactor cu
noscut. fără girant cunoscut si tipărit 
în oficina săli tipografia unui strein 
din strada Gabrovenilor. Această foaie 
la agitărilte ce făcea oposiţiunea cu cu- 
vînt saiî fără cuvint, moderate saO ne
moderate, vedem ca respunde prin- 
tr'un apel la resbelul civil şi înlr’un 
stil ce nu trebue să’l cualific aci, cu 
nişte termerţl pe cari cred că ’l-aţi vă
zut şi d-voaslra. nu zice nici mai mult 
nici mat puţin de cât : ca acel ce susţin 
guvernul să sară cu topoare.cu ciomege, 
cu târnăcoape, să.spargă capul tutu or 
acelora cari au gândesc ca dânşii, a 
miserabililor cari sunt în oposiţiune.

înţelegeţi d-lor, consecinţele grave 
ce poale aduce această doctrină funes
ta. mm ales daca acest ziar s'nr presin- 
ta tn nlt-fel de cum părea la tnceput.

Oameni fftră nici un sfint, fără nici o 
credinţa , divulgând asemenea teorii 
sălbatice, aă găsit de cuviinţa ca în nu
mărul întâiQ al foii lor, să, pue figura 
acestui bătrân venerabil arătând ban
ca ministeriala . şi această figură blân
dă şi simpatica aii srhimbal’o. ca să 
semene, se vede, cu a lor. lata figura 
ce afi pus în capul foii ârată figura), 
par'c’ar (1 o figură de bandit !

Cine a conceput, cine a scos d-ior 
această foae ? Deja, înainte de eşirou 
el. se vorbea că ea se pregăteşte tn ofi
cina poliţiei capitalei. Negreşit nu pe 
calomnii, pe simple sgoraote ’ml-aş fi 
permis să iad cuvlntul şi să fac înain
tea d-v. această interpelare.

Despre aceasta însă, din nenorocire 
am căpătat convingerea, am obţinut 
probe, şi atunci m’am crezut dator să 
le aduc Înaintea d-v..

Dar mat nainte, d-lor, fiind-că a- 
ceastă cestiune formează al treilea 
punct al interpelare! mele, aşi înlreba 
rutn aceasta foaie a putut să iasa fără 
sa aibă un girant responsabil ? Aci 
vre-unuj din d-v. poate să se sburleas- 
sft şi să zică : Ce, d-ta voeştt să înăbu
şe/,! libertatea presei? Am onoare a 
z ce acelora : liuişliţi-vă, d-lor. căci ni
mic, n’are a făce aceasta cu prescrip- 
ţiunea art. 21 din Conslituţiune, care 
este imperioasa şi cere câ ori-ce jur
nal să aibă un girante responsabil. Şi 
aceasta o zic cu atât mai mult. cu cât 
este vorba de ziare cari, daca nu isbu- 
tesc, se încearcă cel puţin să aruoce 
miasme pestifere tn atmosfera intelec
tuală a ţerei şi să hrănească publicul cu 
teorii infame, pe cari nici unul dintre 
d-v., fie oposiţie sail majoritate, sunt 
s gur că nu le aprobaţi. Căci dară ar fi 
a ne ucide unii pe alţii, tn focul luptelor 
noastre politice, atunci vă tntreb : ce 
s'ar alege de ţara noastră, de noi toţi, 
d-lor? Unde ar fi liniştea şi dreptul 
de care să se bucure toţi Inlr'o ţară li
bera ? N’am fi lntr'o adevărată stare 
de sâlbâlâcie ? (Aplause)'

Cu toate acestea, d-lor, acest jurnal 
a eşit fără nici un girant, şi nimeni nu 
M-a supărat, şi vă mărturisesc că efl nu 
potconsidera aceasta de cfttca o scăpare 
din vadere; pentru câ atât pe onor. d. 
ministru de justiţie cât şi pe onor. d. 
p eşedinte al consiliului ’l-um auzit zi
când adesea, şi cu drept cuveni poate, 
ca d-lor nu Înţeleg ca presa să se bu
cure tn faţa legilor de o impunitate ab 
solulă, şi sunt sigur ca daca s’ar fi a- 
dus lu cunoştinţa dlui ministru al jus
tiţiei aceaslă Împrejurare, negreşit că 
s’ar fi cerut acestei foi îndeplinirea 
acestei cerinţe coonslituţionale ; căci 
d. ministru de justiţie este, cum spu
nea lntr’o zi onor. d. Cogalniceanu, 
ră'i zicea d-lul Slâtescn, ceea-ce era 
nomofilax tn vechime, păzitorul le
gilor.

Ei bine, d-sa negreşit ca păzitor al 
legilor ar fi cerut să se Îndeplinească 
această formalitate ; pentru ca d-sa lot 
ca nomo-filax, ca păzitor al legilor, nu 
s'a dat înapoi In alia împrejurare, chiar 
înaintea unul proces de presă. Vă a- 
mintiţi câ uu ziar nu a voit o-datâ să 
publice un comunicat şi să se supună 
la obligaţiunea ce'i impunea legea de 
a’l publica tn capul foii ; ei bine, i s'a 
făcut un proces şi procesul acesta a 
mers până la înalta curte de casaţiune. 
Dar partea cea mai importanta a inter* 
pelaţiunel mele este, d-lor, relativa la 
faptul cel-l'alt, câ acest jurnal nu se

presintă publicului ca opera unor des- 
creernţl a unor oameni fără opera a u- 
nnr autorităţi. Aceasta ar fi de alt
mintrelea şi greu de conceput- Line pu
tea să plătească tirajul în u 000 exem
plare a unul ziar publicat de nişte oa
meni necunoscuţi, cari emit asemenea 
teorii, tntr’un aşa stil. si cari tn cele 
din urmă fac si d-voasfră şi publicului, 
asupra dosvoltăreî interpelaţiunei mele. 
următorul anunţ: Desvoltarea interpe
lăm d-tuî deputat Pteva contra fiinţei 
ziarului nostru Trompetei Bucureştilor 
înaintea d-voastră, ne face să rugăm 
atenţiunea d-voastră. la nnmerile 7. 8,
0 şi 10 şi mal cu seamă tO ale ziarului 
nostru • această motivată, câ la prima 
vedere, expunerile ce se vor face de 
către interpelator. poate că prin ton va 
modifica ideile şi scopul descrierilor 
noastre. Aţi Înţeles ceva. d-lor? (Ilari
tate, aplause).

De ar fi fost ast-fel, domnilor, slig- 
matisaţl tn treacăt de restul presei 
române care se respectă, şi ed aşi fi 
făcut ca publicul, ca d-v. toţi. aş fi zis 
rum zicea nemuritorul Dante : quarda 
e pasa. priveşte şi treci; dar este alt
ceva care crează o situaţiune anor
mală şi pentru care m'am crezul dator 
să fac interpelare. Acest jurnal nu 
este opera unor descreeraţl, a unul om 
isolat sad a mat multora ; acest jurnal 
’sî are ramificaţiunile sale în politia 
socrela a cnpitnlei şi se presintâ, din 
nenorocire, ca operă a autoritftţel.

Nu vă miraţi, domnilor! aci snnt 
multe lucruri grămădite, şi cari toate 
la un loc pot aduce un resultat desa«- 
tros. Este şi neexperienţa şi necunoş- 
tinţa Capitalei şi împrejurarea că a- 
oeastă Capitală este dală tocmai pe 
mânele unor oameni ca cel ce sunt la 
Trompeta Bucureştilor. Şi pe lângă : - 
ceasta, trebue să ndăogaţl astuţia b - 
zantină legată cu cnutul mus cal esc. 
Toate acestea pot aduce tntr’o zi cio - 
nire, din care va eşi indignarea C.ap - 
talel întregi, şi d-v veţi plânge atun-î 
amar nişte greşeli pe cari le-aţi făcut 
şi pe care nu le-aţi reparat la vreme. 
(Aplause).

Este acesta jurnalul poliţiei! Dacă 
aveţi despre aceasta vre-o îndoială, vă 
void da probe. Ele se găsesc mal în- 
tâid pe spinarea cetăţenilor.

Nu mult dupe această propagandă, 
un prieten al meu intim, pe care nu ’l 
pot bănui a fi împins vr’o ură sad pa
siune, ’ml-a spus câ a fost însuşi faţă 
când sergenţii de oraş deghizaţi ad 
bătut pe un redactor de ziar Frunzescu, 
pe care nici nu ’l cunosc personal, şi 
acesta ziua ’n amiaza mare. pe strada 
Regală.

Astă-zl, chiar, un client al med, ve
nind ia mine, ’mt-a spus că a fost faţa, 
în piaţa, când un advocat, aplecându-se 
să cumpere nişte zarzavat, un alt om 
pe la spate ’i-a tras două palme.

Este vorba de probe. Negreşit n’o să 
cereţi de la mi..e să vă aduc un Înscris 
de la poliţie, că redacţia jurnalului se 
face cu cheltuelile poliţiei secrete. El 
bine, puţinele dovezi ce am le voiţi 
da înaintea d-vostre ; şi cum zice gre
cul: Ton frow m o n o  liga: Celui cu minte 
să’l spui puţintele. D-v. ca oameni cu 
minte rămâne să judecaţi. Eu 'ml void 
fi făcut datoria, convingerea intimă ce 
am avut’o am adus'o tn faţa parla
mentului şi a primulul-ministru; şi 
pot zice câ înainte de a ridica cestiunea 
’.n parlament, am fâcut lucru cunoscut 
onor. d-lul prim-ministru, şi nu m’am 
decis să fac interpelarea, de cât când 
m'am văzut Împins de necesitate.

Înţeleg nerăbdarea d-v., care pare 
a 'ml zice : Cu ce dovedeşti ca redac- 
ţiunea acestei fol obscene are rnmitl- 
caţiunl cu poliţia secretă a capitalei?

Cea d anlâiu probă despre aceasta, 
d-lor, este câ Îndată ce am anunţat in
terpelarea, vedem scris In aceasta 
foaie că d. prefect al poliţiei u chemat 
pe red.icton în biroul său şi ’f-a invi
tat, să fie mal moderaţi In limbagiu. 
(Ilaritate). Întreb cu ce drept, d-lor, 
prefectul poliţiei îşi permite să cheme 
ziariştii şi să le dea consilii de mode- 
raţiuie. Şi lucru curios, se întâmplă 
câ de atunci limbagiul acestei fol s’a 
moderat. întreb ce Însemnează a- 
ceasta, dacă jurnalul nu ar fi al poliţiei? 
Ca ? Nu cumva sunlem la secţiunea 
III de la Petersburg, unde omul se 
pomeneşte de odată înhăţat şi trămis 
în Siberia? 0! faptul câ cetăţenii se 
aduc la poliţie şi li se face morală asu
pra drepturilor şi dutorielor lor către 
guvern, e un fapt prea cunoscut; nu 
mal e un mister şi sunt mulţi oameni 
cari 'şl iau lumea tn cap şi fug de frică 
să nu mal dea ochi cu d. prefect al po
liţiei.

Întreb acum : unde au găsit fondurile 
necesare pentru asemenea jurnale, ca 
Trompeta, Felinarul, oameni fără nici 
o auloritate, dintre cari unii auifost 
chiar In puşcărie pentru furt, violare
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de domicilii!. etc. ? Mi se va zice, poate: 
Ce'ţi pasa? Et aii putut găsi unde-va 
parale In definitiv a putut să le ia 
din alta parte, chiar fără voe, — (Ilari
tate). Da, domnilor, se poate. Dar educi 
voiri apune d-lu't preşedinte al consiliu
lui, că tipograful n ’a avut încredere de 
cât fiind asigurat de mai înainte, şi că a 
primit hanii chiar din m â n a  d-luî pre
fect al poliţiei, în cabinetul sfifi ? Ce 
mai remâne atunci din prestigiul auto
ri tftţeî şi din respectul ce’l datoram eu 
toţi pentru Înălţimea misiunel noastre? 
(Aplause). Da, d-vor, o anchetă ar des
coperi acest lucru pe care ’l afirm îna- 
inaintea d-voastra. Şi nu m’aşl mira 
când aşi vedea ca poliţia cere tipo
grafului să proteste, de şi lucrul este 
secret.

Nu ştiţi oare d-voastrâ ce s’a întâm
plat chiar ieri cu sala OrleU? Sala era 
nngagiatâ pentru întrunire şi antrepre
norul chemat la poliţie a fost silit să 
renunţe la angagiamentul său, negreşit 
în urma vorbelor dulci pe care i le-a 
spus d. prefect al poliţiei, însA nu aşa 
ca cele ce le-a spus redactorilor T r o m 
petei Bucureştilor.

Este însă ceva şi mal mult. Un fost 
inspector al poliţiei capitalei, demisio
nat de la poliţie —- nu dut afara —şi 
care se anunţa chiar formal prin ziar 
câ este redactor principal al ziarului, 
a fost pus negreşit ad-hoc, pentru a- 
ceasta, şi este de prisos să vă spun ca 
acest inspector gasea de 2 ani oca- 
siunea, negreşit nu cu cheltuiala lui, 
ci cu cheltuiala flondurilor secrete,să’şi 
facă o resbunare, flind-că fusese şef al 
poliţiei comunale şi destitut de consilia 
dupe un raport motivat ce făcusem. 
Acest inspector dupe ce servise oficial, 
s'a trecut apoi ca agent în poliţia se
cretă, şi această persoană se anunţa, 
cum ziseid, ca redactor la jurnalul 
Trompeta Bucureştilor. D-lor, daca aş 
constata Înaintea onor. Camere şi îna
intea onor. guvernşi a onor. preşedinte 
al consiliului câ aceasta persoana face 
parte din poliţia secretă a capitalei, 
cred câ nu ar mal fi nici o îndoiala ca 
jurnalul acela ’şî are ramicuţiunile sale 
în poliţie. Apoi ce dovadă mai bună 
de cât aceasta aţi putea aduce. Cine 
n’a văzut dintre d-voastra de dimineaţa 
până seara şezând la spatele acestor 
bănci, mal adesea chiar la spatele pre
şedintelui consiliului de miniştri, pe a- 
ceastâ persoană în mijlocul acestei in
cinte, când dupe o disposiţiune luata, 
nu poate să intre aci, de cât deputaţii, 
senatorii şi miniştrii, şi foarte rar câte 
o persoană importanta, căreia se crede 
că nu i se poate refusa această intra
re. Cu toate acestea, această persoană 
se plimba în tot timpul cu mânele la 
spate, în mijlocul nostru ea sta cât ţi
nea şedinţa, şi nu se mai vede pe aci 
din ziua în care am anunţat interpela
rea mea, şi cred câ nu a’şl face o in- 
discreţiune când a'şl spune că din acea 
zi s’a dat ordin de la cestură ca acea 
persoană să nu mai intre aci. Ei bine, 
ce căuta întreb, aceasta persoană con
tinuu în mijlocul nostru? căci dacă nu 
am luat de cât atestatul Voinţei N a 
ţionale, care declară ca ziarul T r o m 
peta Bucureştilor este redactat de oa
meni fără nici o autoritate, de tot ce 
este perdut în Bucureşti, şi dânsul fiind 
între redactorii acelui ziar, ar fi destul 
ca să zicem că el nu putea să vină să 
se plimbe cu mânele la spate în mijlo
cul nostru. Când am văzut aceasta, 
d-lor, vă mărturisesc ca am remas 
scandalisat cu cât am văzut publicate 
şi alte lucruri necorecte la cari nu s’a 
respuns, şi cari m’au convins câ la po
liţia Capitalei nu sunt lucruri sfinte, 
cum ar trebui să fie într’o adminislra- 
ţiune liberală unde numai legea şi 
dreptatea trebue să triumfe. Am văzut 
publicat In autograf scrisoarea urmă
toare din partea unul funcţionar supe
rior către un comisar de poliţie.

1886, Martie 10.
D-le comisar, din ordinul d-lui pre

fect veţi desface alăturatele bilete în 
valoare de 30 lei, costul ’1 veţi da la 
luare lefurilor pe luna curenta.

Georţjescu.

Aş pub a spune multe: Ce liste de 
contrabandişti pe cari poliţia cerea să’i 
fac delegaţi în mahalale, ce funcţio
nari daţi afară şi abusivî, num ţ în 
funcţiune la poliţie ! Sunt mnlb- d • a- 
semenea natură. Chiar ieri unul care ’l 
dădusem afara şi 1 trimisesem la par
chet, (iind-cu luase 20 lei mită <!■ la 
nişte măturători, în loc să'fie dus la 
parchet, mă pomenesc într’o zi cu el 
cu chipiu In cap şi cu sabie că mă sa
lută. Când me uit lă dlnsul, văd bine 
că era tocmai acela care I Irimcsrscm 
în judecată; poliţia'I făcuse ofieer de 
gardişti. (Ilaritate). D’abea ieri cilii în 
jurnal câ’şla dat demisia.'Se vede că 
’l-a pus să demisioneze. In ajunul in- 
terpelărei mele. Dar, d-lor, multe de 
acestea aş putea să vă arăt, însă pre
fer să viii la o probă palpabila, şi care 
o datorez unui fel de poliţie ce am fă
cut şi eu.

Eu văzând lucrurile acestea, văzând 
câ jurnalul puLiică numele redactoru
lui ei, văzând ci acest redactor se plim
bă prin incinlaAdunărel cu mânele la 
spate, ştiind :â el este un om fără 
nici o autoritab, după cum spune Voin
ţa Naţională, că a fost inspector de 
poliţie, de undi 'şi a adat demisiunea, 
şi câ a rămas îi poliţia secretă, toate 
acestea m'ail iltrig.it şi ’mî-am zis : ia 
să vedem cumaş putea căpăta o pro
bă despre cele;e ştiam. Atunci ’mi-a 
venit în gând ă mă adresez la cestura 
Adunârel şi ar zis unui d. ceslor: Este 
voe să intre lnmcinta deputaţilor per
soane cari nu ic parte dintre deputaţi 
şi senatori ? Ms’a răspuns: câ nu, dar 
câte o dată s calcă aceasta regulă, 
după cererea vt unui d. deputat, care 
vrea să Introduă pe câte cineva.

Atunci am îtrebut pe d. Cestor : 
dar lumea aceeicare este In întru, 
din care unii aiiiguri puţin presenta- 
bile, ca să nu zi alt-fel, .Ilaritate), co 
caută ? Daca sui agenţi oficiali sad 
secreţi al poliţii, nu credeţi câ este 
un fel de degradre pentru uoi repre- 
seatanţil ţăref da’l vedea vermuirid 
printre noi ? Daa vor să facă poliţie, 
meargă printribne, ducă-se prin alte 
părţi ; şi chiar nea ar li trebuinţă să 
intre aci şi câte tie-va din partea po
liţiei, n’ar fi bineă vă adresaţi la d. 
prefect al poliţieta să vă recomande 
pe vre una sau do5 din acele persoane, 
pentru ca să ’l cujaşteţi şi d-voastrâ ? 
Şi să nu mai flcast-fel aşa mulţi; 
căci, d-lor, nu şq dacă hoţii sunt 
urmăriţi de poliţi dur noi suntem 
într o udeveraLâ sre de asediu aei 
de dimineaţa plnăşeară. (Ilaritate), 
aşa am venit cu lrntul la scopul med 
adaogând : Dar, Dcmul acela care se 
plimbă cu mânelea spate ce caută 
aci ? Cine ’l-a lntro<b ? Atunci d. ces
tor ’mi-a respuns : cela este agent 
secret al poliţiei. (lUlute, aplause).

Atunci, d-lor, am f.ut şi eil o re
gula de trei şi am zis foaia publică 
singură cine este redutru| ej ; cesto- 
rul Adunârei spune căîesţ redactor 
este agent al poliţiei secte; prin ur
mare, jurnalul 'are ranjcaţjU[ie In 
poliţia secretă, şi tiind-ca1 iCI un se_ 
creţ nu se poate face iarâ.îrea şefu
lui poliţiei, prin urmare, jû |u] T r o m 
peta Bucureştilor este jurnal şefului 
poliţiei capitalei.

Iată, d-lor, ce am constatai m'am 
crezut dator să desvolt Inainlij.voag. 
trâ. (Rtsele, aplause).

F E L U R I M

fiind In vârstă de cinci-zeci şi trei de 
ani, lipsită de ori-ce farmec atrăgător; 
ea nu poseda de cât o singură calitate, 
aceia de a găti de mi mi ne bucatele. 
Artista culinară manifestase inten- 
liunea sa de a părăsi snj • t şi de a se 
retrage la ţară. Fiul cu« m. un mare a 
mator de bucale gustoa-e. nu se puteai 
împăca cu idein de a fi >eit pe aci îna
inte să mănânce bucate mat puţin bine 
gătite, şi voind a'şl asigura pentru tot 
d'auna o masă bană. răpi pe bătrâna, 
cu care se va căsători la Londra.

P R O C E S U L
D-LOH

SANDULESCU NANOVEANU. PEUCESCU SI LEPADATESCU

Dezbaterile urmate în acest proces 
au stabilit până la evidenţa câ era un 
proces esclusiv politic. Ele ad dovedit 
câ faptul, constatat de d. procuror An-
dronescu, nu întrunea nici unul din e- 
lementele delictului de ultrariu, şi aQ
observat că faptul aşa cum l’a descris 
d. procuror n’are nicl-o însemnătate, 
aşa în cât In ori-ce ocasiunl ar fi trecut 
nebăgat în seamă.

Dupe aceea ah demonstrat câ par
chetul n’a intervenit de cât să se re
comande prin esces de zel în favoarea 
guvernului şi contra oposiţiunit şi că 
procesul intentat d-lor Nânoveanu , 
I’ăucescu şi Lepâdâtescu este de a şti 
dacă autorităţile judecătoreşti sunt în 
drept să împiedice prin toate mijloa
cele întrunirile provocate de oposiţiune 
contra guvernului.

Sentinţa prin care Tribunalul a con- 
demnat pe preveniţi la câte 200 lei a- 
mendă dovedeşte ca dd. judecători cari 
hO pronuntat’o sunt de aceea-şi părere 
cu parchetul.

Dar această sentinţă perde or ce au
toritate morală de oare-ce cel mai în
semnaţi representanţi al baroului, 
chiar dintre amicii guvernului, aii ves
tejit prin cuvinte elocinte, acuzaţiunca 
susţinuta de parchet.

Ş T IR I  M Ă R U N T E
Mâine 20 Iunie, va începe la Facultatea 

de litere, esamemil pentru catedrele de 
istorio şi ştiinţele naturale de la şcoala se
condară de lele din Bucureşti şi Craicva. 

•
• *

Consililiul sanitar superior al armatei 
nu s'a Întrunii azi dincausa plecării M. S. 
Regelui

Este convocat pe mâine Viuferl,
• *

M. S. Regina a acordat un concediu de 
2 luni domnişoarei de onoare Livia Majo- 
rescu pentru a merge, diiipreună cu d. 
şi d-ua Majorcscu, la băl tn Germania.

• •
8c vorbeşte, şi dăm ştirea sub toată re- 

serva, că ministerul de instrucţie şi culte 
va tntreprihdre în Dobrogea lucrări de 
săpături pentru desgropare de monumen
te arehiologice şi antichităţi.

Cu această strălucită întreprindere ar li 
însărcinat d. Papadopulo-Calimak care a 
volaţ pentru convenţia consulară.

Intre 35 candidaţi pentru 2 bacalaureat 
la laşi sunt şi două domnişoare.

• •
Usicul Mircea, după cum am anunţat, 

plecă la Marsilia cu elevii scoale] de, ma
rină.

• <
Zilele acestea va apare în Monitorul ofi

ciat o decisiune a Ministrului Cultelor şl 
Instrucţiuni, prin care se arată modul cum 
se vor face csamenele pentru obţinerea 
de burse la diferite scoli ale statului.

Cugetări englese.— Sunt î .vn 
zile de când două dame june se pjm- 
blah prin saiile marei galerii de pUrâ 
la Londra. Oprindu-se înaintea 10r 
tablouri, cari atraseră atenţiunea,ri 
făcură câte-va observaţiuni, cari dă
deau o unire înţelegere artistică. ,, 
domni, cari le urmau, luaiă în fine . 
drăsneala a le saluta şi unul din el zi:
«Foarte rar am găsit doamne cu o j 
decată atât de dreaptă şi nemerită de 
pre meritele unor pictori, dar uici 
dată u’um găsit o Germanca vorbint 
englezeşte atât de bine ca d-ta, Doam- q mare nenorocire s a întâmplat la lo- 
na mea.» Doamna, către care se adre--ui unde se fondează noul spital militar, 
sase, îi răspunse surâzând : «Lucru ciu- Căzând o schela a rănii grav pe 3 salu-

D*na şi.d. Bchneidcr, ataşai militar In 
legaţiunea austriacă, s’aii tuslalat la 
Sinaia pentru vară.

• «
D. general Bercndcl a plecat azi dimi

neaţă sâinspecteze lucrările lorlnrilor din 
jurul Capitalei.

* •
1). Tocilescu, inspector general al şcoa- 

Iclor, a fost uumil preşedintele comisiu- 
nel esaminaloâre de Bacalaureat de la 
Iaşi.

dat; la Berlin m> s’a zis adesea, câ a- 
nevoe se va găsi o Engleză, care să

I şi o femee.

vorbească nemţeşte utâl de bine ca 
mine». După plecarea doamnelor, ser
vitorul galeriei informă pe acel domni, 
că vorbiseră cu principesa coroanei 
cermăniel (lica reginei Victoria), înso
ţita de doamna ei de onoare, contesa 
Donhof. «• 4

19 ani pentru 53.— Junele Mar
tin Dupuis, fiul unui mare fabricant 
parisiao, în vârsta de 11) ani a fugit la 
0 Maiii cu bucătăreasa casei părinteşti 
ln Londra. Bucătăreasa care a îndem
nat pe junele Dupuis la acesl pas ro
mantic, nu e nici frumoasă, nici juna

Mine se va judeca la curtea cu juraţi 
cesul ;i 7 contrabandişti ce afi omoril 
hn sergent comunal.

rtea cu juraţi a condamnat ieri pe
lui Şogor.
cari aii fosl condamnaţi: Andrei 

'â'a 5 ani, Gheorge Berbecu 4 aul, Ma- 
n°ludor i an.

aii fost achitaţi- 
*« *

Er jou Em. Culoglu a susţinut cu suc
ces t «a de licenţă în drept.

In Manifestul Oposiţiunel-Fnite, stiecu 
rându-se o eroare care strică sensul, re
producem aci pasagiu! groşii.

Aşa alineatul al patrulea se va citi pre
cum urmează :

Iaca viitorul îngrijitor şi plin de 
primejdii ce ni se pregwtrşle în ra
porturile noastre internaţionale ! 
Deosebit câ, prin disposiţiile "• •stei 
convenţiuni, hnr’un mod ii d.ivct, 
s’ar putea prejudeca, contra intere
selor ţârei, murea controversă na
ţională in privinţa snveranităţei 
noastre asupra Dunărei şi a dreptu
rilor de poliţie fluvială ln apele şi 
porturile noastre !

Consiliul comunal ndunându-5e 
azi după multă trudă au ales ca
primar al capitalei pe d. Nae Ma- 
nolescu- •

Judecătorii tribunalului de la sec
ţia a IU au fost chemaţi azi de d. 
ministru al Justiţiei din preunâ cu
d. procuror Andronescu.

Ordinul ce a primit ar fi ca tri
bunalul se'şî decline competinţa în 
afacerea d-lui Frunzescu trimeţând 
procesul la judecătoria de Pace,

Azi a venit înaintea Curţii cu 
juraţi procesul celor 5 sergenţi co
munali ncusaţi c’au omorît pe con
trabandistul Strâicescu.

Acusaţia a fost susţinută de d. 
Gheţoiu, procuror.

Apărarea era susţinută de dd. 
Fleva, Pentzşi Ciocaneli.

Tribunalul a condamnat pe câte 
5 sergenţi la 5 ani închisoare.

D. Fleva în numele acusaţilor a 
făcui imediat Recurs în Casaţie.

DD. Alexandru Lahovori şi G. 
Vernescu, au plecat azi la Buzău.

•
In urma invalidâreî alegerei Se

natorului de Huşi d. Pivniceru, pre
fectul de acolo şi-a dat dimisia.

D. Brâtinnu Inse l'a chemat la 
Bucureşti undea şi sosit.

Citim tn «Le Temps» ce a sosit azi:

Ministerul român 'şl-a creat o situa- 
ţiune foarte grea, ln urma proiectului 
de convenţiune consulara ce a înche
iat cu Germania, înlocuind ast fel ca- 
pitulaţiunile cari esislaO pe timpul su
zeranităţii'turciei. Noua convenţiune, 
care a fost presintată Camerei, acum 
câte-va zile, dispune că litigiile privi
toare la succesiunile Germanilor cari 
locuesc tn România şuie Românilor 
cari locuesc în Germania sS fie rezol
vate de tribunalele şi după legea celor 
două ţări. Opoziţiunea se plânge că a- 
ceaslă elausă, care va trebui să fie coi> 
cedatâ şi celor 1’alte naţiuni europene, 
este cu totul ln desavantagiul Româ
niei. Aceasta ţara n are mai de loc su
puşi domiciliaţi In Germania, şi se află 
ast-fel supusa, fara nici o reciprocitate 
reala, unui regim care nu este impus 
nici uuei naţiuni civilisate. Partizanii 
d-lui Brâtianu replica câ această în
voială escepţionalâ este 'inevitabila, 
din cauza articolului 7 din Constiluţiu- 
ne, care interzice ori-cârul străin d’a 
avea pâmănturl în România, câ ast-fel 
aceşti streini neavâud un statut perso
nal legal după legea română, ar trebui 
să li se păstreze statului personal pe 
care ’l uu la dânşii.

Aceste argumente u’au fost admise 
de Camera din Bucureşti; comisiunea 
aleasa pentru a esamina convenţiunea 
era în maiorilale ostilă acesiui proect 
şi guvernul a fost obligat a’l retrage, 
ponlru a nu se espune la o înfrângere. 
Convenţiunea va trebui să fie refăcută, 
de şi este greu de a vedea cum se va 
putea înlătura d'a se concede Germa
niei, şi in general ţărilor străine, pre
rogative pe cari Constituţiuuea nu per
mite statului d'a le revendica. D. Brâ
tianu se află ln neputinţă d'a încheia 
convenţiuni cu naţiunile europene şi 
alternativa d’a revisui Gonstituţiunea 
sau d’a iovi ln dreptul României e d’a 
nu admite alte legi de cât legile sale 
pe teritoriul ei.

U L T IM A  O R A
Londra, 1 Iulie. — 9e comunică 

d n Constantinopol către ziarul Daily 
N e w s  câ provisiunea întrebuinţată de

Rusia pentru a obl ga pe Poartă se in-, 
tervie ln Bulgaria produce o oare care 
îngrijire.

Paris, 1 Iulie. -După ziarul Voltaire 
d. Patenolre va fi numit resideut ge- 
m ral în Tunis ln locul d-lui Cam bon.

Vlena'î iulie.—'seîredre'ca în
trevederea împăratului Wilhelm cu 
Franţ losef va avea loc tn luna lui Iulie 
la Castein.

Vlonn, î Iulie. — Ziarul Die Preş se 
justifică măsurile luate de guvern, m e 
nite a impedica intrarea cerealelor ro
mâneşti prin Trie st, F n t m e  safi prin 
Italia.

El adaogă că Austria nu va putea 
face cel d ’ântâiii pas pentru redeschide
rea negocierilor: prin urmare ştirile ce 
ari circulat in astă privinţă sun l-psite de 
temeifi.

BILETIM F I Y tm iR
Bucureşti, 19 Iunie.

Bursa şi mal slsliâ ca eri.
Agi O 15.25.
Schimbul însă merge descrescând. 
Cota de astă-zl ne iudicâ :
Paris cek 100.12 I 2.

» 3 luni 90.55.
Lontra cek 25.30.

» 8 luni 25.20.
Berlin cek 121.10.

» 3 luni ■ 128.30.' * * !‘i,: r
Valorile nu dau loc de cât la ver-o 

două-trei afaceri.
Construcţiunile cad la 181. Daciele se 

oferă cu ţH>2 1 2.
Tendinţa slabă.

M U L T U M i R E  P U B L I C A

Scăpând do la o moartă erahnl ’â «i 
neîuJilurabilâ |.irinlr'o străluciră opera-j 
ţiuue, viii a depune aci «maFiul viei ş a- 
dâncel mele recunoşljnte către mântui* 
torul oue ii, acelui căruţ datorez viaţa — 
după Dumnezeiî  flomnulul doit >r C. Ră- 
dulescu.

Gratitudinea mea e-âe pu atol ojal pro
fundă crf mufţl oameni eohipefiiîţf sa in- 
rloia.fi de reuşita unei operaţiuni primej
dioase şi prea întârziate. La aceste îndoieli, 
d.dr. Rudulescu adat singurul răspuns 
demn de talentul şefi— o admirapilâ rcu- 
şiia.—Bar re nii poate klMnîa'întroţHll’d un 
adevărat genii! !

Asemenea şi minunata graba cu care. 
tir. RădtilescU a şl iul. a vindeca rana şi a* 
duce convaleşcenţn este demna de loala 
lauda şi tulmirâţiunea. Sper ca d-sa vft 
bnie voi a primi, din parteml, această 
mică dovada de rocunuşlinţâ, slab eiihoU 
In concertul de bine cuvlnlaril ce aşliiţl 
deja a& alrngâ pr urmele paşilor săli 
Dumnezeu a tul putiute -se 1 ţie Iu viaţa şi 
fericire pentru mântuirea ojneuireî -ii= 
feri ude !

Mulţumesc Şi dnmmrtui dl*. AL Pnpt»-'
vicii care abine-voil uăsisla Iâ'bWrfSTfilTîe 
şi a se msâi’Cilia cu adm inistrarea narco
ticului, pentru care îl exprim aci Imlalo- 
rireie meie.

H i i r o i n i c  ( o o i l o  <1 ( \ l . u l

M U L T U M IR E  !
Sub semnala, remăsescin dc to|. lâpA de 

vederi, ast-fel, câ nu mal mă puLeam servi 
singură, şi prin cautaread-lul doctor ocu
list EmJI Eschpt, cime mifacuL operaţie, 
astâ-zl pot şc mi : servesc ca şp,1 mai
fvinfe. M (J y  A U N I

Asemenea o fiică a mea caro remăsese 
surdă, tdt acest d. doctor ’l-a redat auzul.

Stăruinţa şi şliiinţa d-lui doctor Fischer 
de a’ml reda veilerea. şi fiicei mele auzul 
mă oblţgâ la o eterna recunoştinţa.

De aceia’ml fac o datorie de a’l mulţumi 
prin publicitate, şi a’l recomanda tutu 
lor suferinzilor do asemenea hoale.

l ' l l U I I U  S t l M 'l l l 'S C I I
Strada sf< Spiridnn v«, ■> his,

B E R A R Î A  U N I R E A
Sucursala (tppler

ln  f a t a  jjr*a c tin e i E p i s c o p i i

BERE SPECIALA
Eescelentâ proaspătă şi rece.
Salon elegant serviciul prorat.. ,

AMNCIL IMPORTANT
Renumitele bai de la Lacul-Sărat jude

ţul Brâila, anul acesta apa fiind abun
dentă.

Recomand onor. public hole! de Bule
vard, campus din 40 camere. Gasacu un 
etagiO şi două, solide şi sănătoase, având 
faţada spre câmp, posiţie frumoasă, ca- 
merile bine mobilate şi curate, preţurile 
moderate, serviciul onest şi prompt.

In acest hotel este şi restaurant cu mân
cările cele mal alese, preţurile moderate.

Sper că onor public va fi deplin satisfă
cut. Sunt tn stare a priiiui pasageri cu în- 
oepere de la 15 Maiii a. c.

CONSTATIN POPESCU, librar
Brăila, strada Regală. saO la liotei de Bu

levard Lacul Sărat.

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro
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CASA DE SCHIMB

M .  F  E  R  M  O
—27,STRADA LIPSCANI, 27—

CURS l I II U C I H ESC!

/7  Iunie 18 86

defer

5^ Rente auiorliziibOâ 
t'V Henta perpetna 
6* Oblig, de stal . .
6% Oblig, de st. drumu 
T% Scis. tune. rurale.
5% Seri*, func. rurale 
7% Scrie func. urbane 
6* Scrie func. urbane 
5% Scris. func. rurale 
5Ni împrumutul comunal 
Oblig. Casei pene. lei 10 dob. 
împrumutul eu premie . . 
Acţiuni bftncel nation . . 
Acţiuni «Dacia-Rnmania » .

» Naţionali.................
* Credit mobiliar . .
■ Constructiunl. . .
» Fabrica de hârtie .

Argint contra aur . . . .
Bilete de Bance contra aur. 
Florin ausatriacl . . . .

CUR SU I IMN VIENA

Ofll
93
33

4 I

Napoleonul . 
Ducatul . . . 
Lore otomane 
Rubla hârtie .

CURSUL DIN BERI.IN
Renta Amort........................
Oppenheim. 
Obli»ligatiunl nool 6% C. F. R. 

« • 5% • t ,
Rubla h ârtie ...........................

CURSUL DE PARIS
Renta R om ânâ......................
Loee otomana..........................

S ch lm h  .
Paris 3 luni . .

» la vedere . 
Londra 3 luni 

» la vedere 
Berlin 3 luni . . 
Viena la vedere .

KW
«M g

40ÎI li 
H
«41 4 
73 
«V 
33 
1015 
265 
220
165

15.10
15.10 
2.(3

9.97 
5.91 
18 40 
1V2.75

96 
109
106.60
102.60
198

39
36 75

1003/4
25.50
<.241/2
2.02

AVIS IMPORTANT
Sub-scmuatu nntrcpr ;nv M otelului 

F ra ţii s im a  din O i- i t Ho
te lu lu i C o n co rd in  de i Hritlia Lacul- 
Sei’at, are onoare a aduce la cunoştinţa 
Onor. puhlic. Şi tn specia! la visitatorl al 
băilor, cam  arangiât.

HOTEL CONCORiM \  wamm
cuuu restaurant franres. camere mobilate şi 

cu preţurile cele mai mpderale.

HOTELIL FRAŢII SIMi « a *
F.sle reparat, din nufl aranjat, şi elegant 

mobilai..
Fiind că n am cruţai nici un sacrificiu 

pentru a satisface pe onor. public visifator 
şi de acria rog a fi onorat de o numeroasa 
clientela.

Promtitudinea Serviciului şi modera- 
ţiunea preţului o garantez.

CU DISTINSA STIMA
MARI A RLAU8TEIN 

BRAILA LACUL-SERAT

AVOCATUL
DOCTOR IN DREPT

anunţa ca si-a reluat ocupatiunile.
H iro ttl, Ş tirb e i/-  V odă  f>2.

m m m ? 1

ÂLEC TJ A . B A L S
AVOCAT

Strada Dreapta No. 24

de r a iH iA T
rană 16, mobilate şi nempbilatc având 22 
camere, grajd de li> cat, şopron de 6 tra 
suri, 2 pimniţe, 1 puţ şi gradina cu 2 pa
vilioane.

Pdritorii se vor adresa la d-nu Proprie
ta r In lohte zilele de la orele 8 de diruitieţâ 
până la cinci (5) seara. Asemenea şi dea- 
rendal de la Sf. Uheorgbe viitor moşia 
d-salr Copaciu din dis1 netul Vlaşca plasa 
Câlnişte.

o m

IlU i \ n i t D l l  T «le b» 23 Aprilie, Casele 
I«t« I.IU R 11U \  t jiu  §1 rada Academiei 
No. if compuse din 16 Camere, cu o curte 
spaţioasa tn care se află grajdiO şopron şi 
alte dependinţe. Aceste case mal au şi o 
gradina importantă. A se adresa Strada 
Batiste No. 11.

Tll(;\ VECHE SI ll\

D. R. RCSETTI
AVOCAT

Strada Romana No. 31.

0  OIN CALEA VICTORIEI, 6

I. W E I C H
s ’a  m v i - t a t .

in
Palatul Eforiei Spitalelor

B u le u a rd u l E lis a b e ta .

p din causn arendării pro- 
... ITIUl'i p- olâiiî, se vând, O lo- 
co mobilă 10 cai putere şi o maşină de 
treierat din fabrica Ram son sistemul 
cel mal perfecţionat ambele tn perfecta 
stare. Doritori le pot vedea la proprie
tatea Păşeam judeţul Ilfov, adreslnduse 
la d. E Reimer administratorul.

Ia maga-
. _____ ______ . ___ sinul de
ţuica si vin de la d-nu Isaia Lereseu din 
Str. Episcopii. V.g-a-vis de grădină se 
vinde la butelii ţuica de 10 ani, verita
bilă garantată pe un leu butelia de ju
mătate oca dreaptă a lui Cuza  şi vin 
v ritabil de masa uşor şi curat pe 40 
bani butelia.! ____________________

0 D O M  V I U  Ş f S K î i S ţ
având -Diploma de maturitate», s6 oferă a 
daleecţiunl, tn vre-o familie pentru cursul 
prim ar sab secondar.

In special pentru limba francesă, mate
matici şi ştiinţele fisico-oalurale.

A să adresa la redacţiunl.

CU MARE RABAT
LOCOMOBILE SI BATOSE, MASVE DE SECERAT ETC.

M. LEYENDECKER
Strada Casantei 63 

( D E A L U  S P I R E A )

IV17 Y  r \  7  V U t? maî mn,Uarmă-1 L̂i ' i bAIlR sarireproductori,
iepe, mânaiido pur-sâpge, cai.de curse, 
de călătorie,' ae trăsuri.

A se adresa la d-nul Reimer admi
nistrator la moşia Pnskani jud. Ilfov
2 ore depărtată de Capitală).

■ de ivcmiiivr de la St. Crbcorglie 
1S87 moşia Tân- 

lava ce ’i zice şi Băcanii din districtul 
Ilfov, la o poşte departe de Bucureşti, 
în întindere de aproape 700 pogoane.

De la St. Gheorghe 1888 moşia Gressia 
diruiistr Teleorman lână Ruşi-de-Vede, 
în întindere de 600 pogoane.

Doritorii se vor adresa în Bucureşti 
la propriatarul Gr. Arion, Calea Griviţa 
No. 38.

K ,  â .  F A  PA D A T
AVOCA'

Str. Biseiica [cnllb. S bis.

PRIMUL BIROU DE PLASEMENT
Concesionat de guvern pentru insti

tutoare, guvernante bone pentru copil
şi cameriste alese.

Pepnsiune cu preţurt moderate pen
tru doamne ce doresc a dobândi ocu
paţi une.

ADELHFJD BANDAU
institutoare diplomata 

Calea Victorii 72. (In fata Palatului.

SOCIETATEA
pentru U

INVETATURA POPORULUI ROMAN

Pentru faceroa a 60 palurl de fer şi pen
tru aproviaionarea şcolel nprmale a Socie- 
lăţel, cu pâine, carnea trebuincioasă pe 
unul şcolar li*80-87 precum şi pentru pro
curarea 15 stânjeni culaci de lemn de cer, 
se face licilaţiune publică pe ziua de 14 
Iulie ora (2 In localul Focîetflţeî drh curtea 
Pu-ericei Sf. Ecalerina, unde se poale ve
dea şi modelul de pat.

SES*>Ş<5> Sf-SBss*»■«*> Sr* —* ' 4

V cs  ̂ I
IN JUDEŢUL RIMNICU VALCEI 4,' V

^ 4 1 .  ,

*  #0TEL D**
;j 300 CAMERE SI SALOANE ' ^  "

d; d irector Baptiştii! Marş H U G U E S ® ! ^

8e va d e sc h id e  la  I i 3 I u l ie  I 8 S 6

CALEA VICTORIEI 
P a la t u l  D a o .-R o m â n ia

L A  O R A S I U L  V I E N A

V L V VIILE DE VIEM "vls-â-vis de 
LIBRĂRIA SOCEC

4? O
4

---- ----------

0 ^ S T A A w  t
* ^  IPK

200 CAMERE SI SALOANE
Recomandăm onorabilei noastre clientele pentru iefttnatate si 

soliditate următoarele noutăţi :

 ̂ Tablp d'Hote. — Restaurant h la carte. — Salon de |)1 
ţ̂j lectură.—-Sala de de dans.—Sala de jocuri şi biliard.— 'toi 
(jj Musică militară în toate zilele în parcul Hotelului.

Omnibusul H otelulu i va face de mai multe ori 
pe zi serviciul la renumita sursă de la Gaoiulata. ^

Vedere splendilă, situaţia în mijlocul munţilor pe 
malurile Oltului. ^

------------ K
Oltul trece la 50 metri de stabiliment. ^

P r e t u r i  m o d e r a t e .

“   ̂ * li

Uufârie pentru Doamne şi Domni.
Feţe de masa, şorvete şi prosoape do 

pânză.
Olanda veritabila, de Belgia şi llum- 

burg.
Madapolam franţuzesc de toate cali

tăţile şi lâţimele.
Batiste de olandă şi de liuo albe şi 

colorate.
Ciorapi de Dame şi Domni de Fii d'E- 

cosse, de bumbac, de lână şi de mă
tase.

Flanele, cămăşi şi ismenede lânădupâ 
isislcmu po fcso i’itltii <li*. t>..)nc*- 
g e r .

Gulere şi manşete de olandă ultimul 
lasou.

Mare asortiment de cravate ultimul 
fason.

Corsete franţ. cu bale ie veritabile.
T roasouH  co m p lec te  pentru fi- 

duutntl.
I .u y e te s ş i  T  r o u so u r i p e n tr u  copU .
T rosouri pentru p en sion ate , ote

luri ssi reutauranluri.

Avem onoare a informa pe clientela noastră câ a apărut Catalogul 
n o s t r u  I l u s t r a t  s i v a  li t r im is  o r i - e u f  v a  f a c e  c e r e r e .

LA ORASI U VI ENA
CALEA VICTORIEI. PALATUL <« D ACI A - RO M AN 1A »

v ia -k -v is  de l ib r ă r ie  Sococ

A T A R E t
BAI DE MARE

■f Sub-somnaful antreprenor atrag atenţiunea onor. pu- 
fblic visit.af.or ca st igiunea băilor de mare s’au deschis 
|la 15 luniu.

BAi LE DI NT RE VI I
( Sunt cele mal bine situate, fundul mărel este plan 
şi aşternut un nisip argintiii.

DRUM DE FIER
De mai multe ori pe zi cu preţui de 3 0  kmni 

! dus şi întors.

R U F A R I E  D E  B A E
In abondentâ şi curată.—Serviciil prompt şi eftin.

Cu s tim a .
T, GT, DABO.

■«**ă;s» 'ss'T*.

P A Z I T I V A  P E  R E G E  A L  A
A c u m  este timpul d ’a se obicinui cine-va cu regimul de Idnă al 

Prof. Dr. Jaeger.
Sub-semnaţil, având numai noi singuri dreptul de a fabrica vesmintele de lână 

ce se poartă pe dedesupt, vestiminte zise Normale, precum şi cuverturile de 
aturl în lână curată de Cămila.

UNICUL DEPOZIT IN ROM ANI A

AUX  Q U A T R E S A I S O N S
7 2  C alea V ic to r ie i 72 , V is-a -v i8  de P a la tu l  R e g a l

Declarăm că nu recunoşteai ca veritabile de cât flanelele ce s*« 
găsesc In această casă.

Dr. Jaeger. W . B en g er ’s Sot hne Stuttţjart

DE

P O L E 1 T O R I E

7 ? . -  C ALEA M OŞILOR —  73 .

Si In acest, atelier se primeşte orl- 
X ce reparaţiuul de Oglinzi, Mese, 
di Galerii, Tablouri poleite. Se găsesc 
w 1 gata galerii, pervazuri de Lot-fel 
’ţi cu preţuri moderate. $  ,

Î L ----------------------------------------- !|

A T E L I E R  M E C A N IC
P  K E I L H A U E R

No. 59. — Strada Isvor, No. — 59.

l̂ e(mand atelierul meu cu Pompe de toate sistemele, Fontâni 
d’appiue şi Borne fontâni, Canale (robinete) de tot felul, Tu
buri i fier, tuciu şi plumb.

Tiurî speciale pentru latrine şi scurgeri cu accesoriile, sghea- 
burî3 cobortre inodore, capace de hasnale etc.

mm \mm m  ioma omahbtaa
ase, socluri, avusuri, banei de gradina, grilaje de îngrădit

m(ninte, pilasturi şi candelabri.

RlilTURl, IN ST R U m U N I COiYtPLECTE DE BAI SI CONDUCTE DE APA

WERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE RfflANE VALABIL DE LA 20 MAIU (1 IUNIE) 1836

B ucuresti-R om an

STAŢIUNEA
Arătarea Trenurilor 

Tr. a(ylTr. p. |Tr. p. ITr. pb|Tr. ac

Bucureşti p.
Ploeştl
Buzăfl
R.-Sârat
Focşani
Mârâşeştl
Adjud
răcan 
Roman sos

noapte
11,00
12,17
1,59
3,17

6,01
7,31
8,41

dim.

a. m. i dim. dim. 1p.m. p.m. |
8,40 7,30 6.30 4,40 Bucuresci p. 4,®

10,39 9,10 8,04 6,05 Ciocânesct
12,55 —
2,25 Titu 5,07
3,48 Pitescl 6,24
5,15 Slatina 8,08

s. 6,39 Crai ova 9,30
9,39 Filiasl 10.17

11,11 T.-Severin 12,05
p. m. 1 Vârcior.sos. 12,27

B ucureşti-V £rcioro va

STAŢIUNEA
Arătarea Trenurilor
|T. ful.|T. ac. iTr. p.

BUCURESCI-GIURSIU

H onian-llucuresti

8,00

9,00
10,101
11.5Sţ
i.i8i
2,04’
3,52
4,21

dim.
8,00
8,41

9,28 
11,14 
1,25 
3,37 
4,52 
7,20 
8,00

A 'fire îorova-lîucuresti

Roman plec.
Bac&u
Adjud
Mârăşeştt
Focşani
R.-Sârat
BuzăO
Ploeştl
Bucur. sos.

noap. p. m. p. m. seara noap. dim.
8.25 12.30 5.45 Vârcior. pl. 3,42 12,57 8,00
9.20 1,40 7.20 T.-Severin 4,08 1,19 8,40

10.45 3,52 10,29 Filiaşl 6,08 3,07 11,08
11.18 4,34 11,30 Crai ova 6,55 3,53 12,30
11.52 _ 12.59 Slatina 8,17 5,12 2,27
12.39 p.m. 2,29 Piteşti 10,12 6,58 5,15
1.46 1,18 p. m. 4,03 i Titu 11,io 8,00 7,05
3.33 3,39 10,17 8 , - i Ciocâneştî — — 7,49
5.00 5.15 11,50 9,35 Bucureşti s. 12,35 9,10 8,30

seara noap. 1 sera am . a.m. seţnra

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
r. fu lj T. p. ITr. p.

Bucureşti p. 
Filaret 
Giurgiu 
Smârda sos.

dim.l
5,40

7,10

a. m. 
6,40 
7,10 
8,55 
9,00

p. in. 
5,30 
6,00 
7,40

t GIURGIU BUCURESCI

Smârda pl. 
Giurgiu 
Filaret 
Bucqr. sos.

p. ra. 
2,25

3,52

a. m. 
10,00 
10,05 
12.15 
12,25

p. m.

8,30
10,28
10,42

R o m a n -ia s i

Roman pl. 
PaŞctui)
T.-Frumos 
Iaşi. sos.

dim.
9.51

10.51 
1,52 
1,5C

p. m. 
4,4? 
4,15 
8,24 
9,52

la s i-R o t im n
■ - --------------------------

T ărgovL te-T itu
a. m. p. m. 1

Târgoviste p 6.40 5,20
Titu sos. 7,50 6,30i | |

T ttu-T ârgoviste

TILu pl. 
Târgovişte s

a. m. 
9,45 

11,05

seara
9,l5i

10,80|

Iaşi pl.
T.-Frumos 
Fâşcanl 
Uoir^aa sos.

p. m. dim.
4,08 6,52
5.25 8,35
?,17 10,01
7,53 11,06

Bft l  ftT I ■ Mâ RftŞ ESTIMA f _
| Arţtai trenurilor 
jTr.acr. m.iTr. p.STAŢIUNEA

Galaţi pl.
Tecucit!
Mârâşeştl

loap. | a. m. 
11,40 7,45

10 4,161 11,14
lil 4,51| 11,45

Mârâşeştl pl 
TecuciO 
Galaţi

d î | “ O f t11,35 
0i 11,34 

I 4,35

p. m . 
4,19 
5,45 
8,50

Ad!ud-T&ul- ° CIia

Adjud pl. 
T.-Ocna sos. 
T.-Ocna p. 
Adjud sos.

.n. dim.
,15 6,10

MO 8,05
1,45 8,20
1,35 10,00

U o n stS ^ 'G em av o d a

Constanţa 
Cernavodă 
Cer năvod f 
Constanţa

. m. dim.
3,00 9,00
4,45 11,10
6.50 1,50
8,53 4,24

P loesti-S lan îe-S lâ .n ie-F Ioesti

STAŢIUNE!
Arătarea trenurilor
Tr. fl.|Tr.ac.|Tr. p.

Ploesel pl. 
Slânicu sos.

a. m. 
10,45 
12,40

Slânic pl. 
• Ploeştl sos.

p. m. 
5,
6,50

TECUCIUEERL60BERLA0-TECUCIU

[ TecuciQ pl. 
: Bârlad sos.

a. m. 
6,15 
8,00 — —

Bârlad pl. 
TecuciQ sos.

a. m. 
8,40 

10,40
îasi-U ngheubU u  g h e n l- la s i

laşi pi. 
Ungbenl s.

p. m. 
3,25 
3,49

a. m. 
11,50 

1,21
ip. m.

Ungheni pl. 2,0C 
laş! sos. | 3,32

1 p.m .
4,40 

.1 6,12

VERESCl-BOTOSANICAMPiNft-DOFTAhA
Arăt. Tren. 

M W m  iTr.ac.'| p.am.r ~

Vereşcl pl. 
Botoşani s. 
Botoşani pl. 
Vereşcl s.

p. m. 
2,08 
2,03
5.21
7.21

p. m. 
9,49 

11,42
3,15 

* 1,55

Câmpina p. 
Doftana s. 
Doftana p. 
Câmpina p.

a. m. 
11,20 
11,00 p. m. 

5,50 
6,08

G a lu li-liu zcu -tiu zeu -G a la lt

Galaţi pl. 
Brâila 
BuzâQ sos.

noap.
9,40

11,01
1,20

8,40
10,02
12,53

BuzfeQ pl. 4.30 12,55
Brâila 5,03 3,41
Galaţi sos. 6,15 4,55

PLOESTl* PREDEAL-PREDEAL-PLOESCI
Ploeştl p 
Câmp in»

Predeal5-

seara dim. dim. p. m. p. m. dim.
6,15 9,38 8,19 Predeal pl. 7,45 4,51 7,45
7,14 10,42 9,20 Sinaia 9,18 6,29 9,18

9,10 12,35 11,08
Ploeştl sos. 10,09 7,25 10,09

PAŞCANI SUCEAVA SUCEAVA-PflSCAHI

Pâşcanî pl. 
Vereşcl 
Suceava 
Suceava *pl 
Veresc'. 
Pâşcanî sos

dim.
10,40
12,08
12,23
5,00
5.40
6.41

sera
7.15 
9.17 

10,09
6,54
7,51
9.15
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